

我省调整民用建筑面积计算规则

近日,城市晚报全媒体记者了解到,吉林省住房和城乡建设厅发布了关于调整民用建筑面积计算规则的通知,对《吉林省建筑工程计价定额》(JLJD-JZ-2019)中建筑面积计算规则进行调整,涉及民用建筑计算建筑面积时,原建筑面积计算规则与本通知附件规定不符的条款同步停止执行。

据了解,民用建筑面积计算规则调整后,具体的变化为:

一、建筑面积应按建筑每个自然层(地)面处外围护结构外表面所围空间的水平投影面积计算。

二、总建筑面积应按地上和地下建筑面积之和计算,地上和地下建筑面积应分别计算。

三、室外设计地坪以上的建筑空间,其建筑面积应计入地上建筑面积;室外设计地坪以下的建筑空间,其建筑面积应计入地下建筑面积。

四、永久性结构的建筑空间,有

永久性顶盖、结构层高或斜面结构板顶高在2.20m及以上的,应按下列规定计算建筑面积:

1.有围护结构、封闭围合的建筑空间,应按其外围护结构外表面所围空间的水平投影面积计算;

2.无围护结构、以柱围合,或部分围护结构与柱共同围合不封闭的建筑空间,应按其柱或外围护结构外表面所围空间的水平投影面积计算;

3.无围护结构、单排柱或独立柱、不封闭的建筑空间,应按其顶盖水平投影面积的1/2计算;

4.无围护结构、有围护设施、无柱、附属在建筑外围护结构、不封闭的建筑空间,应按其围护设施外表面所围空间水平投影面积的1/2计算。

五、阳台建筑面积应按围护设施外表面所围空间水平投影面积的1/2计算;当阳台封闭时,应按其外围护结构外表面所围空间的水平投影面积计算。

六、下列空间与部位不应计算建筑面积:

1.结构层高或斜面结构板顶高度小于2.20m的建筑空间;

2.无顶盖的建筑空间;

3.附属在建筑外围护结构上的构(配)件;

4.建筑出挑部分的下部空间;

5.建筑物中用作城市街巷通行的公共交通空间;

6.独立于建筑物之外的各类构筑物。

七、功能空间使用面积应按功能空间墙体内表面所围合空间的水平投影面积计算。

八、功能单元使用面积应按功能单元内各功能空间使用面积之和计算。

九、功能单元建筑面积应按功能单元使用面积、功能单元墙体水平投影面积、功能单元内阳台面积之和计算。

城市晚报全媒体记者 陆续

我省11个集体、11名个人荣获全国五一巾帼奖

近日,中华全国总工会在北京举行2023年全国五一巾帼奖表彰大会,表彰2021年以来各个领域涌现出的先进女职工。

据了解,大会表彰了450个全国五一巾帼标兵岗、450名全国五一巾帼标兵。她们当中有党的二十大代表、大国工匠、全国先进工作者、全国最美公务员、国家科技进步奖获得者;中共党员占78.7%,本科及以上学历占79.1%,产业工人、一线职工和专业技术人员占

75.1%,高级工以上的高技能人才占27.3%,中级以上职称的专业技术人员占58.7%,曾获得省级以上劳动和技能竞赛奖项的占43.1%。值得关注的是,本次评选表彰首次为新就业形态劳动者单列名额,占到6.2%。此外,表彰对象基本涵盖各行各业,标兵岗和标兵中非国有单位、职工分别超过三分之一。其中,我省有11个集体、11名个人榜上有名。

城市晚报全媒体记者 陆续

我省开展“世界防治结核病日”主题宣传活动

3月24日是第28个“世界防治结核病日”,由省卫生健康委、省教育厅等主办,长春市卫生健康委、长春市教育局、长春市传染病医院等承办的吉林省暨长春市2023年“世界防治结核病日”主题宣传活动在长春人文学院启动。

活动现场,长春市传染病医院设立专家义诊区,为学生们提供健康咨询及结核病免费筛查服务。同时,通过播放防治宣传片、开展防治知识有奖问答等方式普及结核病防治知识。长春市传染病医院党委书记张隼男表

示,“接下来,我们要将医院优势资源继续下沉基层,加大重点人员主动筛查发现力度,开展形式多样的健康促进活动,提升全社会结核病认知水平。”

据悉,近年来,省委、省政府始终高度重视结核病防治工作,积极构建“防、治、管”三位一体的综合防治服务模式,扎实开展遏制结核病六大行动计划,通过全省结核病工作者和全社会的共同努力,我省结核病有效控制在低流行水平。

城市晚报全媒体记者 朴松莲

新时代 新征程 新伟业

贯彻落实全国两会精神

省商务厅:

推动吉林商务高质量发展取得新突破

连日来,习近平总书记在全国两会期间的重要讲话,在全省商务系统干部职工中引发热烈反响。大家纷纷表示,要全面贯彻落实总书记在全国两会上的重要讲话精神,踔厉奋发、勇毅前行,谱写新时代吉林商务高质量发展新篇章。

起步即冲刺,实干开新局。今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,是实施“十四五”规划、推动吉林全面振兴取得新突破的关键一年,做好商务工作意义重大、责任重大。省商务厅相关负责人表示,全省商务系统将全面贯彻落实全国两会精神,牢牢把握高质量发展这个首

要任务,全力抓好各项商务工作,以实际行动推动全省经济乘风破浪前行。

千方百计推进消费恢复扩大。以吉林“1·8”“9·8”消费节为引领,实施“2023消费提振年”,全力提振市场信心,激发消费潜力。抓住促进消费保障机制、抓牢大宗消费支撑、抓强新型消费增能、抓好消费场景集聚、抓实消费条件改善,推动商品市场优化升级。

多措并举提升招商引资质效。聚焦重点产业招商、重点区域招商、项目谋划招商、重大活动招商、机制创新招商等,实施大招商、开展大合作、引进大企业、落位大项目。

全力以赴推进外贸保稳提质。强化主体服务、产业出口、市场开拓、平台提质和对外合作等工作,力争实现外贸规模要保住,质量要提升,结构要优化的目标。

想方设法推动外资扩大规模。盯住产业引外资、盯住投资落项目、盯住平台促合作、盯住服务保障,全力推动全省实际利用外资规模持续扩大。

加大力度推进开放平台建设。加大开发区改革创新、加快提升开放平台能级、加强口岸通道建设,为打造国家向北开放重要窗口和东北亚地区合作中心枢纽提供高水平支撑。

吉林日报记者 陶连飞

长春市八方面着手推动两会精神落地生根

全国两会闭幕后,长春市立即组织传达学习习近平总书记在全国两会上的重要讲话精神,将贯彻落实全国两会精神同贯彻落实党的二十大精神 and 习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神结合起来,把高质量发展作为推动全面振兴取得新突破的首要任务,加快推进八方面重点工作,推动两会部署转化为发展实效。

建“六城”强支撑。着眼发挥“一主”作用、服务“六双”发展,加快推进“六城联动”,发挥承接政策、集聚资源、培育产业、吸引人才“主战场”作用,充分释放发展活力和增长效能,打造常住人口超千万、经济总量超万亿的特大型现代化城市。

优化供给扩内需。把扩大内需同深化供给侧结构性改革结合起来,发挥消费基础作用和投资关键作用,围绕“六新产业”发展、“四新设施”建设常态化引企业、聚资源、落项目;线上线下齐发力,精准拉动房地产、汽车等大宗消费,推动农村消费提质扩容,打造冰雪、避暑等文旅消费品牌。育产业塑优势。聚焦“1+6”

产业集群,持续推进“六个回归”,实施汽车产业集群“上台阶”工程,打好延链补链强链组合拳,加快布局光电信息、生物医药、新能源、数字经济等新兴产业,构建多点支撑、多业并举、多元发展的现代化产业体系。

扩开放促合作。完善新区、中韩国际合作示范区、临空示范区、兴隆综保区等平台功能,推进药品进口口岸、汽车平行进口等试点建设,大力发展跨境电商等新业态,务实开展对口合作,深化省内市(州)对接合作,主动融入双循环新发展格局。

抓创新育动能。高标准推进国家自创区建设,深入实施一汽自主创新等重大科技专项,争取国家战略科技力量倾斜,坚持“四个面向”,打好核心技术攻坚战。发挥红旗学院、固态电池等创新联盟作用,加快科教融合、产教融合步伐,实施创新型企业培育工程,提升“政产学研”协同创新水平。

促改革优环境。深化国资国企改革,财税金融、农业农村等重点领域改革,推进国家要素市场化、绿

色金融、区域医疗中心等改革试点,加大“放管服”改革力度,优化政务、法治、市场、要素四个环境,特别要牢牢坚持“两个毫不动摇”“三个没有变”,发展亲清政商关系,鼓励支持民营经济和民营企业坚定信心、坚守主业、做大做强。

强“三农”促振兴。巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。加快国家农高区建设。落实省“千亿斤粮食”工程,扛稳国家粮食安全重任。突出抓好“300万头肉牛”工程,做大“十大产业链”,培育千亿级农产品加工业。扎实推进乡村建设,持续抓好人居环境整治,建设宜居宜业和美乡村。

惠民生促共富。始终坚持以人民为中心的发展思想,扎实推进共同富裕。办好“幸福长春”行动计划各项民生实事,用心用力解决就业、增收、教育、医疗、养老等急难愁盼问题。发挥基层党组织、“三长”作用,推进基层治理现代化,建设更高水平法治长春、平安长春。

吉林日报记者 孟凡明

长春市580家事业单位拟招聘2904名工作人员

为满足事业单位用人需求,根据《事业单位人事管理条例》等相关文件规定,长春市拟公开招聘事业单位工作人员。本次招聘共有580家事业单位,提供了1493个岗位,计划招聘工作人员2904名。

其中,长春市市直事业单位计划招聘569名;南关区、宽城区、朝阳区、二道区、绿园区、双阳区、长春新区、莲花山、榆树市、德惠市10个县(市)区、开发区事业单位计划招聘969名;长春市各县(市)区、开发区基层治理专干计划招聘1366名。本次公开招聘报名、资格审查、缴费确认和下载打印《准考证》等工作均通过

网络方式进行,不设现场报名。报名时间:2023年4月3日9:00至2023年4月6日14:30。

具体招聘岗位人数及其条件可登录网站查看,长春市人力资源和社会保障局官方网站(<http://ccrs.changchun.gov.cn/>)、长春人事考试网官方网站(<http://www.ccrjk.com>)为本次公告(含补充公告)的发布网站。公告中各县(市)区、开发区、各招聘单位或主管部门的官方网站为此次公开招聘的工作网站,有关招聘事项及各种通知等信息,均通过工作网站进行发布,请考生注意查询。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春开始接种双载体13价肺炎疫苗

3月24日,长春高新区硅谷第一社区卫生服务中心、净月高新区天富社区卫生服务中心、绿园区同心第二社区、汽开区长沈社区、经开区昆山社区卫生服务中心,同步开启双载体13价肺炎疫苗首针接种。

“接种肺炎球菌疫苗是预防肺炎球菌感染的有效手段,建议家长尽早为孩子接种相关疫苗,及时做好这方面的免疫保护。”长春高新区硅谷第一社区卫生服务中心

计免科科长尹春香告诉记者。

据了解,肺炎球菌是引起5岁以下儿童细菌性脑膜炎的主要病因,也是急性中耳炎最常见的病因。双载体13价肺炎疫苗采用了破伤风类毒素和白喉类毒素两种载体蛋白与肺炎球菌荚膜多糖结合,能为儿童预防此类疾病提供保护。该疫苗的接种程序灵活,且6周龄到6周岁前的婴幼儿都可以接种。

城市晚报全媒体记者 朴松莲